



Ломоносовский Районный Вестник

Газета совета депутатов и администрации муниципального образования
Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области

№ 16 (609) 3 мая 2011 года

телефон/факс 423-08-87

lomonosovpress@mail.ru

www.lomonosovlo.ru

С праздником Великой Победы!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Вот уже 66 лет прошло с того солнечного майского дня, когда над Берлином гордо заалело Знамя Победы, водруженное советскими солдатами. Закончилась самая кровопролитная война в истории человечества. И мы никогда не вправе забыть, какой ценой завоевана Великая Победа. Есть ли в этом мире что-то дороже человеческой жизни? За Победу в Великой Отечественной войне отдали свои жизни миллионы защитников Родины.

В великий и святой день 9 мая мы склоняем головы в скорбной памяти о тех, кто пал смертью храбрых в боях за Родину; о тех, кто ковал Победу на трудовом фронте; о мирных жителях — женщинах, стариках, детях, погибших от вражеских бомбежек и обстрелов, голода и холода в блокадном Ленинграде, замученных фашистскими нелюдьми на оккупированных территориях.

МЫ ПОМНИМ. Мы приходим в этот день с венками и цветами к большим воинским мемориалам и к простым, дорогим нашим сердцам обелискам. Мы зажигаем свечи памяти. Пока жива эта память, жив наш народ, жива Великая Россия — мирная и свободная страна.

Сегодня в наших рядах — те, кто совершил беспрецедентный подвиг, своею боевой и трудовой доблестью завоевав Победу. Земной поклон Вам, дорогие наши ветераны. Мы обращаемся к Вам с просьбой: наденьте Ваши боевые награды, чтобы молодежь видела, кого мы обязаны благодарить за сегодняшнюю мирную жизнь в свободной независимой России, перед кем мы в неоплатном долгу.

От всего сердца поздравляем наших ветеранов и желаем им долгих лет жизни, наполненной душевным теплом и вниманием близких, а также заботой и поддержкой родного государства.

Поздравляем всех жителей Ломоносовского района с праздником Великой Победы! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба и счастья!

Глава
Ломоносовского
муниципального района
Валерий ГУСЕВ

Глава администрации
Ломоносовского
муниципального района
Евгений УСТИНОВ



Уважаемые ветераны
Ломоносовского района!

От имени Президиума
Совета ветеранов примите
сердечные поздравления
с 66-й годовщиной Победы
в Великой Отечественной
войне!

С чувством гордости за
Отечество мы встречаем
праздник Великой Победы.

Сегодня именно такой день, когда мы по-особому чтим подвиг наших дедов, отдавших жизнь за нашу Родину. Мы славим тех, кто на фронтах войны, в глубоком тылу, в блокадном кольце Ленинграда, в боях за Москву, Минск, Сталинград, Одессу, Киев, Курск и многие другие города и села одержал Победу над фашизмом.

Земной поклон Вам, ветераны — фронтовики и труженики тыла, за Вашу веру в Победу, за самоотверженный труд, за любовь к своей Родине!

Здоровья, мира, добра и благополучия Вам и Вашим близким! Вечная память тем, кто не дождал до этого светлого дня!

Председатель районного
Совета ветеранов войны и труда
Н.И. МИХАЙЛОВ



ВОПРОС ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ

О праздновании 66-й годовщины Великой Победы

В преддверии празднования 66-й годовщины мы обратились к главе администрации Ломоносовского муниципального района Евгению Витальевичу УСТИНОВУ с вопросом, который интересует сегодня многих жителей района — как ветеранов, так их близких: как Ломоносовский район готовится к этому священному для всех граждан России празднику, какие мероприятия состоятся для ветеранов, проживающих в районе?

Е.В. УСТИНОВ:

— Могу с уверенностью сказать, что многолетние традиции в Ломоносовском районе неизменны. На земле героического Ораниенбаумского плацдарма к ветеранам всегда относились с должным вниманием и почтением. Ни один участник Великой Отечественной войны не останется без заботы и внимания со стороны районной власти. С планом основных мероприятий, посвященных 66-й годовщине Великой Победы, можно ознакомиться на сайте администрации. Я скажу подробнее о программе празднования и о том, как район будет поздравлять ветеранов.

В этом году подарки и продуктовые наборы уже вручены жителям блокадного Ленинграда. Ветераны, участники войны, малолетние узники концлагерей и труженики тыла получают памятные подарки и поздравительные открытки.

Ветеранам и участникам войны районный историко-краеведческий музей под руководством директора В.А. Головатюка подготовил в подарок Книгу памяти.

Для 150 вдов и тружеников тыла, у которых самый маленький размер пенсии, Санкт-Петербургский мясокомбинат подготовил адресную помощь в виде продуктовых наборов.

Все школьники и жители поселений принимают активное участие в приведении в порядок памятников Зеленого пояса Славы Ораниенбаумского плацдарма и воинских захоронений.

29 апреля сотрудники районной администрации вместе с местным отделением партии «Единая Россия» по Ломоносовскому району и активистами молодежного движения «Молодая гвардия» провели субботник по уборке территории, прилегающей к мемориалу «Непокоренная высота 105,3» на горе Колокольня у деревни Гостилицы. Эта высота свято чтима жителями Ломоносовского района. Когда Ленинград был в блокадном кольце, гору Колокольня мужественно защищали наши солдаты, а в январе 1944 года отсюда, с непокоренной высоты 105,3, советские войска начали операцию по пол-



ному освобождению Ленинграда от фашистской блокады.

Праздничные встречи и митинги будут проведены во всех поселениях района.

6 мая в 14 часов всех ветеранов администрации района приглашает в РДК д. Горбушки на праздничный концерт профессиональных артистов, который оплатила администрация фабрики «Филипп Моррис Ижора».

7 мая в 11 часов от ДК д. Оржицы до д. Гостилицы стартует молодежный марафон-ве-

лопробег «Памяти предков достойны», организованный Ломоносовским районным местным отделением партии «Единая Россия». Завершится марафон митингом на Гостилицком мемориальном комплексе. После митинга школьников и молодежь ждет солдатская каша из полевой кухни. Закончится молодежная акция уроком Мужества в Гостилицкой средней общеобразовательной школе.

9 мая в 12 часов в д. Гостилицы состоится районный митинг, посвященный 66-й годовщине Великой Победы. В 14 часов митинг пройдет на мемориале «Непокоренная высота» на горе Колокольня. В этот день там будут звучать песни военных лет. Ветеранов администрация района пригласит за праздничные столы.

Руководители предприятий и предприниматели, которые трудятся на территории района, оказали посильную помощь в подготовке к празднованию

66-й годовщины Великой Победы. На собранные средства ремонтируются памятники, проводится обновление гранитных и мраморных табличек с именами героев Великой Отечественной войны, будут организованы вечера встреч и чаепития для ветеранов.

Ожидается приезд родственников тех защитников Родины, которые долгое время числились пропавшими без вести, а теперь установлено место их гибели и захоронения в нашем районе, благодаря работе поисковых отрядов. Имена шестнадцати героев-красноармейцев будут увековечены к празднику Победы в д. Гостилицы, пяти — в Пениковском сельском поселении, тридцати пяти — в Лопухинском сельском поселении.

Приглашаем ветеранов, жителей и гостей Ломоносовского района на мероприятия, посвященные 66-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Свой вопрос главе администрации Ломоносовского муниципального района Е.В. Устинову Вы можете задать по электронной почте редакции газеты «Ломоносовский районный вестник» lomonosovpress@mail.ru либо по телефону редакции: 423-08-87 (обратитесь к любому сотруднику редакции с пожеланием записать Ваш вопрос с указанием Ваших данных: фамилии, имени, отчества, населенного пункта района, в котором Вы проживаете, статуса ветерана, если таковой имеется).

Активная позиция



Субботник на горе Колокольня

29 апреля около 100 человек приняли участие в объявленном главой администрации Ломоносовского муниципального района Евгением Устиновым субботнике. В их числе – сотрудники различных подразделений районной администрации, актив местного отделения «Единой России» и «Молодой гвардии» Ломоносовского района, а также волонтеры движения «Молодежь Ломоносовского района», учащиеся Гостилицкой средней школы. По традиции, помощь оказали и военнослужащие Гвардейского Ленинградского Краснознаменного ордена Суворова и Кутузова зенитно-ракетного полка.

Районный субботник проходил в Гостилицком сельском поселении на мемориале «Непокоренная высота 105.3» на горе Колокольня. Это – священное место, где во время Великой Отечественной войны шли ожесточенные бои. Операция по полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады в январе 1944 года начиналась именно отсюда, с переднего края Ораниенбаумского плацдарма, от горы Колокольня.

В этом живописном уголке Ломоносовского района любят отдыхать как местные жители, так и приезжие. К чести посещающих это место людей, надо отметить, что «последствий» отдыха вокруг памятника накопилось немного. Но требовалось убрать сухую траву, ветки, валежник в прилегающем лесу, подправить мемориальные блиндажи и ходы сообщения. Освежили также покрытие площадки перед стелой. Здесь существенную помощь материала-

ми и техникой оказали предприятие «СВ-Лес» и лично глава Гостилицкого сельского поселения Сергей Васильев.

Общим дружным трудом мемориал подготовлен к главному предстоящему событию – празднованию Дня Победы. Здесь, на Колокольне, пройдет районный митинг и состоится встреча ветеранов.

Пресс-служба
Ломоносовского района

Горбунки:
состояние жилого фонда –
под контролем «Единой России»

25 апреля секретарь политсовета Ломоносовского местного отделения партии «Единая Россия» Е.В. Устинов провел расширенное заседание политсовета в деревне Горбунки, на котором обсуждались факты ненадлежащего содержания жилого фонда, отраженные в репортаже телеканала «Россия». На заседание были приглашены глава Горбунковского сельского поселения – секретарь Разбегаевского первичного отделения «Единой России» Л.Х. Астапова, глава местной администрации Горбунковского СП Т.И. Засухина, руководители управляющей организации жилого фонда, ООО «ЛР ТЭК», депутаты муниципального совета Горбунковского СП.

Из информации прокуратуры района и территориального отдела Роспотребнадзора следует, что факты, о которых шла речь в теле-репортаже, частично подтвердились. Не подтвердилась оплата управляющей компании за работы, которые не выполнялись. Подтверждено, что в ряде домов подвалы затоплены. Меры по улучшению состояния жилого фонда должны быть приняты, этот вопрос необходимо взять на партийный контроль – такое решение принял политсовет.

Ответственным за эту работу единороссам были даны конкретные поручения. В ближайшее время в рамках партийного контроля будет рассмотрена и утверждена программа устранения недостатков. Местное отделение «Единой России» планирует действовать, опираясь на первичное отделение партии в Горбунках, депутатский корпус, общественность. Проводятся со-

брания жителей домов. Первоочередные адреса для принятия мер предложено назвать самим жильцам, а в контроле за исполнением работ по ликвидации неисправностей домового оборудования, очистке и осушению подвалов примут участие делегированные от домов представители общественности.

Местное отделение «Единой России» рассчитывает на действенную помощь передового отряда активной молодежи «Молодая гвардия» – планируется организовать субботники по приведению в порядок придомовых территорий, подвалов жилых домов. Решено, что на еженедельных заседаниях политсовета партии с приглашением ответственных лиц будет даваться оценка эффективности принятых мер и намечаться дальнейшие действия.

А.ГРУШИН, фото автора



Заседание политсовета ведет Е.В. Устинов

Пал травы и свалки вдоль дорог

Губернатор Валерий Сердюков в ходе видеоконференции 25 апреля с главами районных администраций рекомендовал в кратчайшие сроки завершить подготовку населенных пунктов к пожароопасному сезону.

Работы по подготовке к лесным пожарам выполнены не в полном объеме – на это обратил внимание губернатор области Валерий Сердюков. К началу пожароопасного периода подготовлено только три четверти водоемов. А вспашка земли вокруг населенных пунктов произведена лишь наполовину.

На видеоконференции обсуждалась проблема палов травы. Уже сейчас в лесах и на полях Ленинградской области достаточно сухой травы, а ее бесконтрольное выжигание может обернуться большой бедой.

По этому поводу Валерий Сердюков сказал: «Продолжается пал травы, даже в населенных пунктах, вблизи жилых домов, построек разного рода. Что это – непонимание глав муниципальных образований первого уровня? Или нежелание заниматься этим вопросом? Но когда будут гореть дома, населенные пункты, тогда наступает уже уголовная ответственность, а не уговоры».

Начальник Главного управления МЧС Ленинградской области Максим Бирюков в своем выступлении отметил, что для тушения лесных пожаров в этом году в управлении появилась новая спецтехника. Оперативные расчеты МЧС уже сейчас переведены на усиленное дежурство. Пожарные инспектора побывали во всех муниципальных образованиях и проверили готовность к предотвращению возгораний на местах. Проведены проверки всех населенных пунктов и садоводческих некоммерческих товариществ. Проверку детских оздоровительных учреждений планируется завершить до 5 мая.

Губернатор потребовал более четкого взаимодействия специалистов МЧС с главами муниципальных образований первого уровня и неукоснительного выполнения принятых решений.

После видеоконференции глава администрации Ломоносовского муниципального района Евгений Устинов провел рабочее совещание с главами местных администраций. Он потребовал обратить особое внимание на выполнение противопожарных требований организациями, работающими на территории района. «Если пользователи сельскохозяйственных, лесных угодий не производят расчистку защитных полос, опашку территорий, к ним надо применять меры в соответствии с законодательством, обращаться в суд», – сказал глава районной администрации.

На совещании также обсуждался вопрос санитарного состояния населенных пунктов и придорожных полос. Со стороны глав местных администраций было высказано нарекание на дорожные службы, которые обязаны убирать мусор и вдоль дорог, и на автобусных остановках. Тем не менее, образуются стихийные мусорные свалки. Предъявлять законные требования дорожникам необходимо, и для этого Евгений Устинов предложил главам местных администраций фотоснимки мест скопления отходов высылать ему по электронной почте с целью принятия мер к организациям дорожного хозяйства.

Газета «Ломоносовский районный вестник» также обращается к жителям района: о плохом санитарном состоянии территорий можно сообщить с сопроводительными снимками по электронному адресу: lomonosovpress@mail.ru. Напомним, что с 16 апреля по 15 мая продолжается районный месячник по благоустройству территории.

Пресс-служба Ломоносовского района

Пожароопасный период

В 1 квартале 2011 года в Ломоносовском районе произошло 90 пожаров, погибло 7 человек. С наступлением сухого апреля полыхают уже поля и садоводства, заросшие бурьяном.

Проблема эта близка многим жителям района, председателям садоводств, сельским органам исполнительной власти и местного самоуправления, руководителям предприятий в сельской местности. Только за два выходных дня (23 и 24 апреля) пожарные подразделения выезжали на тушение горящей в Ломоносовском районе травы по фронту 2 км, 4 км, 5 км, 500 м, 800 м, 450, 400, 200 метров – 30 раз (!!!) в течение суток.

Апрель, май – это самый пожароопасный период. Пригрело солнце, прошлогодняя сухая трава привлекает детвору, да и не только детвору. Все чаще и взрослые забывают простые меры предосторожности. Где трава только не горит: и на полях всего Ломоносовского района, и на обочинах дорог, и в прилесье; одним словом – везде, где есть.

Горят сараи – больше всего страдают строения в садоводствах. При чтении журнала регистрации пожаров складывается впечатление, что наши сограждане полностью утратили навыки предупреждения пожаров, которые раньше в российской деревне усваивали прежде азбуки. Ведь еще не так давно пожары на селе тушились «всем миром». А сегодня – население упорно продолжает поджигать самих себя!

С наступлением весны неумолимо приближается период, который специалисты называют лесопожарным. Как правило, он длится с апреля по октябрь. Именно в эти месяцы статистика фиксирует наибольшее число пожаров в лесной зоне.

Травяной пал, лесные пожары – серьезная угроза окружающей среде! И не только природе, но и нашему здоровью. Хочется напомнить, что за «коктейль» вдыхали москвичи прошлым летом. Угарный газ – лишь

один элемент в нем, всего же их во время задымления больше 20. На первом месте стоят мелкие взвешенные частицы размером с 10 микрон – это продукты горения. Их опасность в том, что, глубоко проникая в дыхательную систему, они не выводятся, а накапливаются, влияя на качество и продолжительность жизни человека.

В Ломоносовском районе действует план привлечения сил и средств всех пожарных подразделений МЧС. Самое ближайшее к месту пожара подразделение осуществляет выезд на тушение, но многие садоводства и деревни остаются вне радиуса выезда пожарного расчета. С ранней весны главы администраций сельских поселений обязаны были проводить необходимые мероприятия по предупреждению пожаров – это минерализация полос, создание организованных добровольных противопожарных дружин (ДПД), обеспечение наружным противопожарным водоснабжением (водонапорными башнями, пожарными гидрантами, водоемами, пирсами). Если бюджет сельских поселений не позволяет выделить на пожарную безопасность требуемую сумму, необходимо более качественно обучать население мерам пожарной безопасности путем проведения сходов и обсуждения проблемы пожарной безопасности в каждой деревне и в каждом садоводстве. Профилактическая работа добровольцев – пожарных в сельской местности непременно принесет плоды: предупреждение возможных пожаров, оказание помощи людям!

Единый телефон доверия МЧС 579-99-99.

Заместитель начальника отдела надзорной деятельности Ломоносовского района
Р.Ю. МИХАЙЛОВ

Великой Победе посвящается Дорогие мои старики

Приближается священный праздник – 66-я годовщина Дня Победы в Великой Отечественной войне. Все меньше участников тех незабываемых событий живут в этом мире, все труднее разыскать бесценные крупитцы подлинных свидетельств времен войны. И, увы, – поколение правнуков все меньше знает о войне. В нашем районе, на земле Ораниенбаумского плацдарма, многое делается для того, чтобы сохранилась наиболее полная и живая память о том героическом и, одновременно, многострадальном времени.

В Лебяженском поселении, как рассказал руководитель секции участников войны местного Совета ветеранов Валерий Николаевич Сотников, живут сейчас 33 участника войны. Сегодня мы расскажем о двух из них: о Николае Мироновиче Миронове и о Марии Николаевне Владимировой.

Николай Миронович Миронов, майор медицинской службы, ожидал нас в полной готовности: на столе – удостоверение участника войны, на стуле – куртка, украшенная орденами и медалями. Сам он бодр, смешлив и явно гордится прожитыми годами: «Да они не верят, что мне уже 95!» – говорит о приятелях. Правда, 95-й день рождения Николаю Мироновичу еще только предстоит 12 октября, но это уже так близко!

Рассказывает, что родился в Псковской области, в крестьянской семье. В те годы многие ребята из деревень стремились учиться, стремились в города. Учился и Николай: в 1939 году окончил фельдшерское училище, стал фельдшером-акушером. В том же году его приняли в пограничные войска, считавшиеся элитарными (проверяли всех родственников, поведение, ведь границу доверить можно было только самым надежным в социальном смысле людям). Военной выслуги у него 34 года, из них 10 – боевых действий. Служил, конечно, по специальности – фельдшером.

Службу начинал на границе с Эстонией. В наряды тоже ходил, каждую субботу.

– А вам разве надо было? – Так интересно же! Нарушителей много ловили, и бандитов, и шпионов настоящих.

Но мирной жизни, если границу можно так назвать, хватало ненадолго.

Первая его война – с белофиннами – началась для него в феврале 1940 года. Война короткая, но кровавая, жестокая.

«Поле целое было устлано телами наших солдат: кто как умер, тот так и застыл на морозе: кто сидел, кто с поднятой винтов-

кой – страшное поле!». В Финляндии служил в 6-м погранотряде до декабря 1941 года, когда их эвакуировали с мыса Гангут на полуострове Ханко. Перебазировали на Ленинградский фронт. Их часть стояла во втором эшелоне, голод коснулся их в полной мере. Николай Миронович как фельдшер обслуживал пять рот, еле-еле добираясь до места на опухших от голода ногах. Зимой 1942-43 года во время артобстрела был тяжело ранен в голову. После госпиталя хотели комиссовать, но сам попросился снова в часть и долгие годы еще мучился от раны. На его глазах столько крови пролилось – реки!

После войны служба его продолжилась, и снова на западной границе – в Прибалтике. В 1945 году женился, с женой Тамарой Максимовной прожили долгую жизнь. Вырастили дочь, ставшую ветврачом, и сына, который вслед за отцом стал пограничником. На границе служил и внук, теперь работающий на таможне. Так что получилась целая династия защитников рубежей России.

Мария Николаевна Владимирова свое девяностолетие уже отметила. Она ни медалей, ни грамот не готовила: «Да не надо про меня, что там я, герой, что ли!». И сфотографировать ее удалось только после долгих уговоров, да и то только в компании с Валерием Николаевичем Сотниковым, к стати, ее соседом. Застали мы Марию Николаевну за весенней уборкой сада вместе с дочерью и зятем. Присели на крыльцо, и начался рассказ – не то чтобы подробный; ведь как вместить жизнь, да войну в полчаса разговора? Мария Николаевна – землячка Николая Мироновича, тоже псковская, тоже крестьянских корней. В Лебяжье приехала в 1935-м, к тому времени приобретающая полезную во все времена специальность бухгалтера. Работала хорошо, была веселой, бойкой (что сохранила до сих пор). Поэтому вскоре стала 2-м секретарем Ораниенбаумского райко-

ма комсомола. В 1939-м году, в предчувствии войны, стали обучать девушек на курсах организаторов противовоздушной обороны. Окончила их и Мария, получив свидетельство, что может обучать и других.

Когда началась война, назначили ее инструктором ОСОАВИАХИМа (это предтеча ДОСААФ), а когда начальник ушел на фронт, то заменила его. Организовывала молодежь копать окопы, обучала по деревням девушек всяким премудростям обороны. Транспорта для гражданских не было, поэтому ходили пешком, с песнями. Голод наступил быстро, спасал залив, где ловили колюшку: «Самая вкусная рыбка! И трава была вся вкусная». К зиме стало совсем худо: перестали перечислять деньги, не было связи, не давали и карточек. И отправили Марию с поручением в Смольный. Как? Пешком по льду до Кронштадта, от туда тоже пришлось в основном пешком. В городе одна женщина, глядя на ее открытое лицо, посоветовала: «Ты платком-то укутайся, лицо укрой. А то...». Страх не было, да ненадолго: после Смольного зашла к родственникам, те и сказали, что ее двоюродная сестра, помладше на пару лет, пропала без вести... Вторая сестра взмолилась: «Забери меня отсюда! Умру тут, не могу больше!» А отпускных документов у сестры, работавшей в детском саду и не уволившейся, никаких не было, что в те времена было, прямо скажем, чревато. Но пожалела ее Мария, взяла с собой.

Обратно до Кронштадта можно было плыть по проломанному ледоколом во льду пути на кораблике, называвшемся «Пятилетка». Спрятались за ящиками и ждали, пока начнут трап убирать. Тогда кинулись к трапу с криками: «Подождите, опоздали!» Их пустили, на ходу спросив документы. «Да сейчас, дайте отдышаться!», – взмолились девушки. Когда отдышались – кораблик уже отчалил. Куда ж было без документов высадиться? Но без приключений все же не обо-



М.Н. Владимирова, В.Н. Сотников



Н.М. Миронов в годы войны



... и в наши дни

шло. «Пятилетку» подбили при обстреле, капитан скомандовал прыгать на лед и там ждать оказию. Сил перепрыгнуть полосу воды не было, свалились. Потом все же удалось выбраться на лед... «Оказией» оказался ледокол «Ермак». «Борта высоченные, батюшки, как же забраться?» Но как-то забралась.... Потом сутки ждали в Кронштадте, конечно, без еды, об этом не думали, потому что знали: взять негде. На «кукушке» доехали до Калищ, где удалось устроить сестру на работу в склад.

Довелось Марии еще раз сходить в Смольный, и тоже с последствиями: сильно обморозила ноги. А что на ногах было? «Как что? Туфельки да галошки на байке, да чулочки фельдшерские. Никаких брюк, сапог, валенок. Откуда взять?». Так ходили многие, а морозы были – за 30. Мы, нынешние, как, выдержали бы?

В ОСОАВИАХИМе работы уже почти никакой не было; пошла в Ленинград проситься на Кировский завод, где до этого работал брат. Ее взяли машинисткой, печатать на «восковке» – это специальная бумага, с которой потом печатают листовки. «Сумеете?». Сумела, да еще всеми пальцами. На Кировском заводе проработала до конца блокады. После войны, через некоторое время, вернулась в Лебяжье. Работала в воинской части более 30 лет. Вышла замуж, родила детей, выросли два внука, трое правнуков.

Пожелаем же этим двум стойким, крепким духом ветеранам здоровья, чтобы до ста лет дожить, любви ближних, заботы и уважения окружающих. Они это заслужили, как и все, кто пережил те страшные, незабываемые годы.

Н.КИРДЕЕВА, фото автора

Игра, объединяющая поколения

19 апреля в Гостилице прошел 4-й районный шахматный турнир ветеранов и школьников, приуроченный ко Дню Победы и празднованию 15-й годовщины единения России и Белоруссии.

Инициатор и главный организатор турнира – Совет ветеранов войны и труда Ломоносовского района, при активном участии комитета по образованию, а также комитета по молодежной политике, культуре, спорту и туризму администрации Ломоносовского района, при поддержке администрации Гостилицкого поселения и Гостилицкой средней школы.

Участников турнира от имени администрации района приветствовала заместитель главы администрации Наталия Логинова. В этом году турнир был как никогда многочисленным. Приехали команды из 11 поселений: Гостилицкого, Русско-Высоцкого, Горбунковского, Низинского, Лопухинского, Копорского, Пе-

никовского, Вилосского, Аннинского, Оржицкого и Ропшинского. В каждой команде участвовали трое ветеранов – двое мужчин и женщина, и трое школьников не старше 14 лет – два мальчика и девочка. Каждому участнику предстояло сыграть по 9 игр в быстрые шахматы. Играли на шести досках, первая и вторая – мужчины, третья – женщины, четвертая и пятая – мальчики, шестая – девочки. Таким образом, каждый соревновался с соперником, равным ему по возрасту и полу.

Пока шли игры, об организации турнира, об успехах и проблемах шахмат в Ломоносовском районе рассказала главный судья соревнований, она же – преподаватель шахматного класса

в Гостилицкой школе Нина Дмитриевна Смирнова. Она рассказала, что ее ученики (а приходят к ней на занятия ребята с первого класса) увлечены шахматами, даже в компьютер играют не в привычные стрелялки, а в шахматы on-line. Но в преобладающем большинстве наших поселений детям заниматься этой увлекательной и полезной для ума игрой негде и не с кем. У нас нет шахматных соревнований ни для ребят, ни для взрослых, за исключением ветеранского турнира, что очень жаль.

Победителями турнира в командном зачете стала команда Гостилицкого поселения (48,5 очков), вторыми стали шахматисты Горбунковского поселения (39,5 очков). Третья – ко-



манда из Аннино (35 очков). В личном зачете первые места заняли Владимир Николаевич Владимирский (Гостилицы), Григорий Никифорович Капский из Горбунков, Нина Дмитриевна

Смирнова (Гостилицы), Михаил Кузнецов (Горбунки), Дмитрий Рулев (Гостилицы), Вероника Безбородова (Гостилицы).

Н.КИРДЕЕВА, фото автора

